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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 13a
(DÉCIMA TERCEIRA)
SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 7 DE MARÇO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Há número regimental. Está aberta
a sessão ordinária de terça-feira, 7 de março de 2017, às 15h01min.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-O Expediente lido vai à publicação.
Comunicado da Presidência:
Informo às Sras. e aos Srs. Deputados que, conforme decisão do Colégio de

Líderes nessa segunda-feira, dia 6 de março, foi acordado que será apreciado, na
sessão ordinária de hoje, um projeto de cada Deputado de segundo turno, constante
da pauta da sessão, sendo que o Deputado deverá estar presente em plenário.

Ficou acordado também que, concluídas as votações de todos os projetos de
Deputados constantes da Ordem do Dia, serão incluídos todo mês dois projetos de
cada Deputado, para votação, que tenham sua tramitação já concluída nas
comissões.

Nesse sentido, solicito aos nobres Pares que encaminhem à Secretaria
Legislativa a indicação de dois projetos com tramitação concluída, para inclusão na
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Ordem do Dia, bem como a indicação de dois projetos vetados, para apreciação na
próxima reunião de Líderes, ficando claro que a indicação será para orientação pela
rejeição do veto. Agradeço a atenção dos Deputados.

Retificação de resultado:
Esta Presidência retifica a fala proferida na sessão ordinária de 21 de

fevereiro último, esclarecendo que a proposição em tramitação conjunta com o
Projeto de Resolução n° 49, de 2012, é o Projeto de Resolução n° 57, de 2013,
sobre os quais a CESC - Comissão de Educação, Saúde e Cultura e a CEOF -
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças emitiram parecer.

Nesse sentido, solicito ao Setor de Taquigrafia que proceda à retificação das
notas taquigráficas da referida sessão plenária.

Errata de Ordem do Dia:
Na Ordem do Dia da sessão ordinária de 7 de fevereiro de 2017, onde se lê

"item n° 241: discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.312, de
2017, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que 'requer a realização de
audiência pública no dia 20 de fevereiro de 2017, no plenário desta Casa, para
debater a PEC 287/2016"', leia-se "item n° 241: discussão e votação, em turno
único, do Requerimento n° 2.312, de 2017, de autoria do Deputado Wasny de
Roure, que 'requer a realização de audiência pública para debater assuntos
referentes à regulação da profissão de esteticista'".

Está faltando apenas mais um Deputado para fazermos a abertura dos
comunicados.

Não havendo quorum, suspendo a sessão por 15 minutos.
Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 15h06min, a sessão é reaberta às 15hl2min.)
(Assume a Presidência o Deputado Wellington Luiz.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Está reaberta a sessão.
Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE
Passa-se aos

Comunicados de Líderes.
Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Delmasso, Líder de Governo, a quem já

peço para nos ajudar, em meu nome e do Deputado Cláudio Abrantes, para que se
possa marcar nossa reunião, com os gloriosos Policiais Civil do Distrito Federal. Sei
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que V.Exa. tem se empenhado ao máximo, mas, como sei também que o relógio do
Sr. Governador roda um pouquinho lentamente, peço que V.Exa. nos ajude.

DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Como Líder do Governo. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, membros da empresa aqui
presentes, hoje venho a esta Tribuna para falar de um assunto de extrema
relevância para o Distrito Federal: enquanto outros Estados estão em grave crise
devido ao descontrole das contas públicas, o Distrito Federal avança com o ajuste
fiscal e com a política de austeridade.

A cada dia, temos prova de que o Governo de Brasília acertou ao escolher
seu caminho, Deputado Ricardo Vale, desde o início de 2015. Medidas amargas
foram necessárias para não ultrapassar o limite prudencial da Lei de
Responsabilidade Fiscal. O ajuste assegurou, por exemplo, o pagamento em dia de
servidores públicos e a quitação de boa parte das dívidas feitas com fornecedores.

Neste contexto de crise económica, é necessário se aprofundar no ajuste.
Um novo desafio se impõe ao Distrito Federal. E não é uma tarefa exclusiva do
Governo de Brasília: é necessário obviamente o apoio desta Casa, que também tem
feito seu dever ajustando suas contas, e cada mandato aqui tem contribuído para o
ajuste de contas do Governo de Brasília.

Ainda hoje - e eu quero afirmar isso - o Poder Executivo local encaminhará
uma Proposta de Emenda à Lei Orgânica para acabar com os supersalários na
Administração Indireta do Distrito Federal, limitando as remunerações de servidores
ao teto constitucional, o que se paga para um Desembargador do Tribunal de Justiça
do Distrito Federal, hoje um pouco mais de 30 mil reais.

Há empregado de empresas públicas, conforme foi noticiado pela imprensa,
recebendo salário equivalente ao triplo do teto constitucional devido a uma ausência
de dispositivo na Lei Orgânica do Distrito Federal. Como disse o Governador em
entrevista a algumas emissoras de TV ontem, ao anunciar o envio dessa proposta à
Casa, isso é inadmissível.

Aprovar a mudança é uma contribuição importante ao ajuste nas contas do
Distrito Federal a que este governo vem se dedicando. As primeiras medidas
incluíram redução da metade do número de secretarias, quando o Governo
Rollemberg assumiu, existiam 38 secretarias, e esse número chegou a 19;
repactuação de contratos com terceirizados e corte de quase quatro mil cargos
comissionados e de gastos com aluguéis de veículos, diárias e passagens.

Simultaneamente o governo agiu para aumentar as receitas por meio de
programas que foram aprovados nesta Casa, como o REFIS - Programa de Incentivo
à Regularização Fiscal do Distrito Federal, Deputado Wellington Luiz, o Refis DF e o
Refis não tributário; intensificação da cobrança tributária administrativa, da
fiscalização; ajuste de alíquotas, todos aprovados por esta Casa no ano de 2015.
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A despesa mais significativa ainda continua sendo a folha de pagamento. 0
Governo de Brasília desembolsa, Deputado Ricardo Vale, mais de 1 bilhão de reais
por mês para pagar folha de pessoal, Deputado Prof. Reginaldo Veras, fechando
montante de mais de 1 bilhão e 700 milhões de reais. Isso se nós levarmos em
consideração a Administração Direta e as empresas que dependem diretamente do
Tesouro do Distrito Federal.

um

No terceiro quadrimestre do ano passado, a despesa de pessoal
comprometeu 47,49% da receita corrente líquida do Distrito Federal. Nessa conta,
para deixar claro a quem está nos ouvindo, não entram os gastos com servidores da
segurança, que são pagos, Deputado Wellington Luiz, diretamente pela União, e
tampouco os salários pagos pela Caesb, Terracap, CEB e BRB, que são empresas
consideradas independentes. Esses números tornam ainda mais relevante o projeto
que permitirá rever os supersalários nas empresas públicas do Distrito Federal
cenário em que ajustes fiscais se impõem ao Brasil inteiro.

Brasília não é uma ilha, as dificuldades vividas no Brasil devido à crise
económica também têm seus impactos na Capital da República a despeito da política
de austeridade que vem sendo executada.

nesse

Senhores, o Governo de Brasília, com esta Casa, tem feito a tarefa de casa.
Aprofundou o ajuste fiscal, assumiu o protagonismo nacional em articulações com
outros estados para obter o apoio financeiro do Governo Federal e a aprovação no
Congresso Nacional de projetos que ajudam a reequilibrar as finanças locais dos
estados, do Distrito Federal e dos municípios, Deputado Agaciel Maia, como a
repactuação das dívidas dos Estados. O Governador Rollemberg tem assumido a
liderança em nível nacional nessa articulação junto ao Congresso Nacional.

Diante desse cenário, é fundamental que nós também participemos dessa
busca do equilíbrio como temos sempre contribuído, Deputado Wellington Luiz, em
2015, em 2016, cortando gastos nesta Casa, colocando parte das emendas de todos
os Deputados para financiar áreas como saúde, educação.

E eu quero aqui lançar um desafio a todos os Deputados: que nós possamos,
regime de urgência, aprovar essa Proposta de Emenda à Lei Orgânica que vai ser

protocolada hoje aqui nesta Casa e fazer esse debate.
Quero aqui deixar registrado também que já está em tramitação nesta Casa

proposta semelhante a esta Proposta de Emenda à Lei Orgânica, de autoria da
Deputada Celina Leão, que, na Comissão Especial de PELOs, recebeu o parecer
desfavorável por causa do vício de iniciativa. Esta contribuição levantada pela
Deputada Celina Leão, que é uma Deputada de Oposição, que há tempos já vem
falando sobre isso, hoje o Governo de Brasília reconhece e quer pedir celeridade,
Deputada Luzia de Paula: que nós possamos aprovar essa Proposta de Emenda à Lei
Orgânica para colocarmos em prática o ajuste fiscal também nas empresas públicas
independentes.

em

uma
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Era isso que eu tinha a dizer, Sr. Presidente, muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado

Delmasso.
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Juarezão. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Gáudio Abrantes. (Pausa.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, recomeçamos os
trabalhos na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Eu gostaria de
inicialmente convidar todos os Deputados para a apresentação, no dia 17 de março,
do Relatório Quadrimestral, que é a situação, Deputado Prof. Reginaldo Veras, das
finanças do Governo do Distrito Federal. Será muito importante a presença dos
Deputados para que comecemos a fazer essa discussão. Vão estar presentes a
Secretária de Planejamento e o Secretário de Fazenda.

De maneira bem analítica, o relatório mostra o comportamento de todas as
despesas do Governo do Distrito Federal nos últimos quatro meses do ano. Isso é
importante porque todos os temas e todas as políticas públicas de Brasília esbarram
exatamente no problema de dinheiro, no problema da verba. Seja a cultura, seja a
segurança, seja a saúde, todos esbarram na questão do dinheiro. Então, será a
oportunidade de os Deputados estarem de frente com o Secretário de Fazenda e a
Secretária de Planejamento para que seja esclarecido de maneira bem detalhada
tudo que está acontecendo com as contas e com os saldos orçamentário e financeiro
do Governo do Distrito Federal.

Outro tema que geralmente vem à tona aqui, no início, são as prestações de
contas, que cabe à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças examinar. Contra
a de 2009, o Tribunal de Contas do Distrito Federal entrou com recurso, que está sob
análise, e a de 2014 e a de 2015 também estão tramitando no Tribunal de Contas do
Distrito Federal. Não há mais nenhuma prestação de contas na Câmara Legislativa e
tampouco na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

Deputado Prof. Reginaldo Veras, V.Exa., que agora é o nobre Presidente da
Comissão de Constituição e Justiça, vai começar já com um tema bem espinhoso,
que é esse limite, esse teto de remuneração dos servidores. Vai ter que ser
examinado o que é composição, o que é parcela estabelecida por lei federal, o que é
estabelecido por lei distrital. É lógico que com as parcelas que forem definidas por
legislação federal, Deputado Delmasso, provavelmente teremos dificuldade de
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mexer, mas eu acredito que o estabelecimento do teto de remuneração é
fundamental, principalmente num momento de crise e de pouco dinheiro no Governo
do Distrito Federal. Esse critério, além de ser justo, vai provocar algumas sobras
orçamentárias que poderão ser investidas em algumas políticas públicas.

Eu quero também comunicar aos Parlamentares que ficou acertado entre a
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e a Comissão de Constituição e
Justiça - que tinham, todas as terças-feiras, reuniões concomitantes - que, a partir
desta próxima semana, a CEOF vai começar um pouco mais cedo, às 9h30, e a CCJ,
conforme combinado, às 10h30, de maneira que os temas possam ser analisados
inicialmente pela comissão de mérito, quando se tratar de matéria económica,
orçamentária ou financeira, para em seguida serem analisados e votados pela CO.
Portanto, há esse entendimento. Eu quero que a secretaria da Comissão de
Economia, Orçamento e Rnanças já registre isso, para que se inicie a partir da
próxima terça-feira.

Nós, praticamente, Deputado Prof. Reginaldo Veras, não temos quase
projeto nenhum. No ano passado, nós - o Deputado Julio Cesar, o Deputado Wasny
de Roure, o Deputado Prof. Israel, o Deputado Rafael Prudente e eu - fizemos um
esforço, de maneira que praticamente conseguimos fechar o ano sem nenhum
processo, projeto ou requerimento a ser votado na comissão. Hoje há três projetos
de créditos que devem ser analisados na terça-feira para que possam ser submetidos
ao Plenário.

Então, Deputado Bispo Renato Andrade, de maneira preliminar, começando
agora, depois do carnaval, quero só prestar estes esclarecimentos: que a Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças passa a se reunir todas as terças-feiras,
conforme definido em calendário, às 9h30, e a CO, conforme estabelecido pelo
Presidente da CO, Deputado Prof. Reginaldo Veras, às 10h30 - portanto, uma hora
depois. Será assim todas as terças-feiras, depois de definida essa agenda e publicada
no Diário da Câmara Legislativa.

Era o que eu tinha a falar, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Obrigado, Deputado Agaciel

Maia.
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para breve comunicação. Sem

revisão do orador.) - Boa tarde a todos os Parlamentares e senhores presentes. Boa
tarde, Sr. Presidente.

Sr. Presidente, este ano que se inicia ainda traz as marcas do ano anterior.
Como muitos dizem por aí, 2016 é o ano que não quer terminar. Então venho aqui
só fazer um comunicado. Eu gostaria que o Deputado Wasny de Roure estivesse
aqui.
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Trago aqui para entregar nas mãos do Deputado Wasny de Roure e dos seus
assessores, que agora presidirão a Comissão de Educação, Saúde e Cultura, um
relatório de todas as atividades que foram feitas na comissão e aquilo que ainda está
por fazer. Pergunto se há aqui algum assessor do Deputado Wasny de Roure, para
quem eu gostaria de entregar isso pessoalmente, por favor. Aqui a nossa comissão
deixou absolutamente detalhado tudo que foi feito e tudo o que está por fazer.
Entrego-o para o assessor que representa o Deputado Wasny de Roure, o qual
compôs conosco a comissão, num trabalho absolutamente brilhante, com a
participação da Deputada Luzia de Paula, do Deputado Juarezão e do Deputado
Rafael Prudente.

Volto a dizer que foi um prazer incomensurável ter V.Exas. como parceiros
da nossa comissão, cuja Presidência passo agora ao Deputado Wasny de Roure com
a tranquilidade e com a certeza de que fizemos um trabalho muito pleno. Desde já,
espero contar com a ajuda dos novos nobres pares da CO para que façamos um
trabalho tão profícuo quanto foi o trabalho na CESC.

Obrigado, Sr. Presidente. O que eu queria era isto: passar o relatório do
trabalho bienal da Comissão de Educação, Saúde e Cultura para o Deputado Wasny
de Roure e os novos membros da CESC. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Parabéns, Deputado. Muito
obrigado.

Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Para breve comunicação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, colegas, imprensa, amigos, aproveito aqui a
deixa do Deputado Agaciel Maia, e comunico que a Comissão de Desenvolvimento
Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo também, se
aprovado pelos demais membros da comissão, se reunirá sempre às quintas-feiras -
pelo menos esta semana será na quinta-feira para que possamos iniciar os nossos
trabalhos.

O que me traz aqui hoje é um vídeo que circulou, especialmente no dia de
ontem, de alguém que estava pregando o Evangelho dentro de um ônibus da Viação
Pioneira e que foi convidado a parar de falar como se nós não vivêssemos em um
País em que temos liberdade religiosa, liberdade de expressão. E mais ainda, assim
que o ônibus parou, um policial militar, completamente despreparado - o que não
simboliza a nossa gloriosa Policia Militar do Distrito Federal -, simplesmente o
convidou a deixar o ônibus. E também ao se dirigir à população que estava
reclamando contra aquele ato age com autoridade desmedida que não é da
competência absoluta dele.

Então, eu quero aqui apresentar o meu repúdio a esse motorista da Viação
Pioneira e especialmente aos dois militares que estavam acompanhando aquela ação
naquele momento. É inadmissível, porque nós temos todo o direito de liberdade, de
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expressar a nossa opinião. E, neste momento em que nós vivemos no País situações
tão difíceis, é bom e é importante que a fé que cada um de nós temos possa ser
propagada.

Deputado Delmasso, eu espero que a Frente Parlamentar Evangélica possa
nesse sentido fazer a sua moção de repúdio também. Porque tem coisas que não
podemos admitir. Eu posso não compactuar da mesma fé de quaisquer pessoas.
Mas, Sr. Presidente, temos uma coisa brilhante aqui no Distrito Federal que é o
Fórum Religioso que engloba a comunidade evangélica, católica, espirita, umbanda,
e nós convivemos tão bem dentro desse fórum. Ações tão expressivas foram
resolvidas dos templos religiosos. O Governador está entregando algumas escrituras.
Inclusive na terça-feira serão entregues algumas escrituras.

V.Exa., Deputado Joe Valle, está nos surpreendendo pela manutenção da
harmonia desta Casa. Nós da Frente Parlamentar em Defesa do Setor Produtivo -
por determinação de V.Exa., porque aqui sou apenas um soldado de V.Exa. - já
temos acertada com as pessoas do setor produtivo, da Frente Parlamentar, uma
reunião para esta semana para que possamos levar as ideias que V.Exa. quer
implementar no Distrito Federal. Ajudar a setor produtivo a gerar emprego e renda
que é o que a nossa população tanto precisa.

Então, a Câmara Legislativa começa a andar de fato. Parabenizo V.Exa. e os
nobres Deputados por aquilo que começam a desenvolver, e as comissões que
começam a trabalhar a partir desta semana. É a Câmara em movimento!

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Bispo
Renato Andrade. Eu pensei que V.Exa. estava preparando um discurso em outro
sentido.

DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, antes de mais nada, quero informar ao Deputado Bispo Renato Andrade,
que nós vamos colher as assinaturas dos Deputados, membros da Frente
Parlamentar Evangélica, e queremos o apoio desta Casa, para aprovarmos essa
moção de repúdio a respeito do que aconteceu no ônibus da Viação Pioneira no dia
de ontem, Deputado Bispo Renato Andrade. Nós já vamos colher as assinaturas de
todos os Parlamentares.

O que está acontecendo nesta cidade é uma espécie de perseguição. Parece
que existe uma perseguição religiosa. Quer dizer que a pessoa não pode pregar a
sua fé em um espaço público. E por professar alguma fé, ou por exercer uma
atividade ministerial, ela também não pode ocupar cargo público. Parece-me que
esse é o entendimento. Felizmente a Constituição Federativa do Brasil coloca quais
são os critérios para se ocupar e mesmo para as manifestações religiosas. A nossa
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Constituição diz que é livre a manifestação religiosa no País. O Brasil não pode se
tornar um país nazista que vai perseguir pessoas devido ao seu credo religioso. Nós
não vamos aceitar esse tipo de atitude.

Quero também informar que a Comissão de Fiscalização, Governança,
Transparência e Controle foi a primeira comissão que convocou os seus membros
para uma reunião no dia 9, para fecharmos o calendário de trabalho deste ano,
2017.

Obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Obrigado, Deputado.

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
Desculpe, Deputado Julio Cesar, se V.Exa. estava na frente, foi um equívoco.
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu solicitaria que o senhor passasse a palavra para o Deputado Julio
Cesar, porque eu acredito que a temática é a mesma, em seguida eu faço uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Ok.
DEPUTADO JULIO CESAR -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, eu

agradeço a gentileza do Deputado Cláudio Abrantes que me deixou falar primeiro.

Eu vou na mesma linha do Deputado Bispo Renato Andrade e do Deputado
Delmasso não só em relação ao policial que teve esse gesto indecoroso, mas
também à Viação Pioneira. Esse repúdio também tem que ser contra a empresa,
porque não tinha nada a ver o motorista parar a viagem e fazer todo aquele
escândalo, chamar a polícia, porque ali estava sendo propagada a palavra de Deus.

Isso é um absurdo.
Realmente nós temos que aprovar, hoje, essa moção de repúdio, porque não

podemos admitir que nesta cidade, Brasília, tão avançada como é, aconteçam essas
questões discriminatórias como vêm ocorrendo.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Julio

Cesar.
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, muito obrigado. Eu gostaria apenas de registrar que, esta semana,
completa cinquenta anos de Jornalismo o jornalista Ricardo Noblat.

Eu queria registrar os nossos parabéns a ele pelos seus cinquenta anos de
Jornalismo. Ele que é oriundo de Pernambuco, que trabalhou no Diário de
Pernambuco, nos Diários Associados, foi editor-chefe do Correio Braziiiense, antigo
Jomai do Brasil e hoje ocupa uma coluna, um biog, no jornal O Globo.

Eu creio que qualquer profissional, de qualquer área, chegando a essa marca
tão importante de cinquenta anos de exercício de sua profissão merece sim o louvor
e o respeito desta Casa, por isso eu gostaria de deixar registrado os nossos
cumprimentos ao jornalista Ricardo Noblat pelos seus cinquenta anos de Jornalismo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado
Cláudio Abrantes, bem lembrado.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito 0 uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, obrigado. Obrigado, Deputada Telma Rufino, por me permitir falar um
pouco antes. Já que o nobre Deputado Cláudio Abrantes se lembrou do jornalista
Ricardo Noblat, acho que esta Casa tem uma dívida também com ele que se
aposentou recentemente aqui o nosso jornalista Zildenor Dourado.

Ele agora está em casa, então quero aqui deixar os parabéns e desejar boa
sorte a ele que exerceu por mais de uma década um trabalho tão competente, tão
profícuo, tão intenso. Ele tem posturas firmes, políticas e ideológicas, pessoalmente,
mas que fez aqui um trabalho técnico, inclusive, relatando tudo que acontece neste
plenário e contribuindo significativamente para a comunicação da Casa.

Então, parabéns ao Zildenor Dourado que agora se aposentou e vai
descansar em casa. Claro que ele, que é hiperativo, certamente continuará
exercendo alguma atividade na área de comunicação. Era isso. Parabéns ao Zildenor.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Prof.
Reginaldo Veras.

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, muito rapidamente, o Zildenor é uma pessoa querida na Casa, que
merecidamente agora vai descansar, mas que foi alegremente presenteado no último
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final de semana com a vitória do Fluminense, ele que é torcedor do Fluminense, eu
vou registrar isso aqui também.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Obrigado, Deputado.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, eu estou aqui para convidar, em nome das Deputadas Telma Rufino,
Celina Leão, Liliane Roriz, Sandra Faraj e Luzia de Paula, todas as mulheres da Casa
para um café que faremos amanhã, às 10 horas. Convido as mulheres, as jornalistas
presentes, as meninas dos blogs, todo mundo para participarem desse café da
manhã.

Convido também os homens desta Casa para participarem. E, se puder, cada
homem traga dez rosas para as mulheres, porque, afinal de contas, o dia das
mulheres é todo dia. Aguentar vocês não é fácil e chegar em casa e cuidar de filho e
marido, pior ainda.

Então, era isso que eu queria falar, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Quero apenas alertar o

Deputado Raimundo Ribeiro que se for para falar sobre futebol aqui eu vou cortar a
palavra, viu, Deputado?

Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Para breve comunicação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados presentes, eu vou, em
preliminar, dizer que ontem eu fui muito indagado se estava feliz com aquele Fla-Flu
épico de domingo, e eu disse que não, que eu tinha apenas o sentimento do dever
comprido, porque ganhar de freguês é uma coisa muito normal.

Bem, superada a preliminar... O Fluminense ganhou o título e acabou.
Mas eu queria, Sr. Presidente, abordar um assunto muito sério que tem

inquietado a nossa cidade nos últimos tempos. Estou me referindo a essa discussão
sobre a questão salarial, que deve ser vista, sob todos os aspectos, na sua
completude.

E aí eu gostaria de resgatar uma situação em que as pessoas até brincam,
falam em tom jocoso, sabe, Deputado Prof. Reginaldo Veras? E que diz que a pessoa
estava no meio da rua e de repente chega a sua esposa e aí os dois começam a
brigar, e a esposa vai botando o dedo no rosto dele, e xingou e falou e falou toda
aquela coisa, e foi juntando gente, Deputado Wellington Luiz, e ele não tendo mais o
que dizer e nem coragem para fazê-lo, ele vira e diz "E aí, o que ele falou? O que ele
falou?".
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Por que eu estou resgatando essa história? Porque eu confesso que fiquei
espantado com a declaração de hoje do Governador Rodrigo Rollemberg acerca dos
supersalários. Ele se espantou com os supersalários da Caesb. É incrível. Ele, depois
de dois anos de governo, descobriu que nas estatais do Distrito Federal existem
marajás. É incrível. Mas eu sei por que ele se espantou, e ao final eu vou dizer aqui.

Deputado Wellington Luiz, existe, e o Govenador prometeu que vai mandar
para esta Casa, um projeto de lei para alterar a Lei Orgânica do Distrito Federal
como se o comando legal desta matéria fosse a Lei Orgânica do Distrito Federal. Na
verdade não é. E isso nós vamos demonstrar aqui agora.

Veja só, nós temos aí nas estatais salário de 95 mil de um, 56 mil de outro,
42 mil de outro, essa coisa toda. E o argumento que se utiliza, pelo menos eu ouvi
alguém utilizando, é o de que "Não! Para aí. A empresa recebe apenas recursos
próprios. Não recebe de lá. Esses salários que se reconhecem elevados são
custeados pela atividade finalística da empresa".

Aí eu queria chamar atenção para um dado, Deputado Bispo Renato
Andrade, V.Exa. que é um brilhante advogado. Qual é a natureza jurídica dessas
empresas? Dessas entidades? Algumas são empresas públicas, outras são sociedades
de economia mista.

Na empresa pública, pessoal, o capital é integral dos governos. Isso aí quem
estudou direito administrativo básico sabe. E a sociedade de economia mista? Uai,
em sociedade de economia mista pelo menos 51% é do Estado. Então não tem
recurso público? Que conversa fiada é essa? Isso envolve má-fé, esse argumento é
um argumento de má-fé, não deve ser utilizado, muito menos esposado pelos menos
avisados que divulgam por aí essas coisas.

Mas eu vou além. Para aqueles que não lembram, a Deputada Celina Leão, e
aí nós temos que lhe render homenagem, lá em 2013 já apresentou projeto para
limitar, e a limitação, Sr. Presidente, é no sentido de garantir moralidade aos gastos
públicos. É por isso que se remete aos princípios que devem reger a conduta
administrativa pública. Mas esse é o primeiro argumento. Mas temos outros.

A Deputada Celina Leão apresentou o projeto, e mais recentemente o
Governador Rodrigo Rollemberg demagogicamente encaminhou a esta Casa um
projeto em que limitava os vencimentos dos secretários, não sei se os secretários se
lembram disso. Eu imediatamente informei que iria tentar emendar, Deputado
Cláudio Abrantes, para que: 1) essa limitação fosse observada em relação às
estatais; 2) essa farra dos jetons acabasse.

E, olha, parece que estávamos adivinhando, porque logo depois estoura a
informação de que alguns secretários de Estado mais próximos do Governador
estavam recebendo por alguns conselhos, o que é uma vergonha! Mas tem mais. Em
2007, para quem não lembra - e aqui quero agradecer à assessoria -, no governo de
José Roberto Arruda, então Governador efetivo, saiu um parecer, que ainda está
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vigente, da Procuradoria-Geral do Distrito Federal dizendo, Deputado Wellington, que
o teto remuneratório se aplica às estatais. O parecer está em vigor, está aqui!

Por que estou dizendo tudo isso? Porque, e me desculpem, não pensem que
há aqui qualquer má vontade em relação ao Governador, o Governador está
tentando construir mais uma vez uma cortina de fumaça, está tentando jogar a
responsabilidade das besteiras que faz para a Câmara Legislativa do Distrito Federal.
Quem é Governador há dois anos e tem a obrigação de fazer com que a gestão
obedeça aos ditames legais é ele! Há dois anos está aí e sabe que o primo dele
dirige uma empresa de supersalários, sabe que na Terracap, em outras empresas e
em outras estatais nós temos também supersalários!

Contudo, o que ele faz? Exatamente para não resolver o problema, anuncia,
nem mandou, que vai mandar um projeto de lei para esta Casa limitando. Ele diz
estar indignado, como se pudesse dizer que está indignado, como se não fosse
Governador! Uai, ele é o Governador, pessoal! Por que eu digo que ele manda esse
projeto só para embaralhar as coisas? Por uma razão muito simples, Deputado
Wellington: não precisa de nenhum projeto de lei para aplicar a lei. E sabe qual é a
lei? É a Constituição. No art. 37, com seus diversos parágrafos, que devem ser
interpretados utilizando-se o método lógico-sistemático, é simples, ensina que
ninguém, ninguém poderá na administração pública receber acima do teto.

Estou querendo dizer ao Governador, Sr. Presidente, estou pedindo a seus
assessores que levem esta informação a ele: se quiser, ele acaba com essa farra no
próximo minuto, basta que ele dê a orientação. Basta dizer: a partir de agora, o teto
salarial é aquele preconizado, estabelecido na Constituição Federal.

Aí vem discussão. O pessoal tenta se meter em discussão acadêmica,
Deputado Joe Valle. Sobre a Lei Orgânica, deixem-me dizer uma coisa a vocês:
existe um negócio chamado hierarquia das leis. Para aqueles que não sabem, a
maior lei que existe neste País, apesar de ser tão maltratada, chama-se Constituição
Federal, apelidada de Constituição Cidadã, de Carta Política ou o que for. Mas o
Governador faz cortina de fumaça. Ele diz assim: eu mando para a Câmara, eles vão
ficar discutindo, e enquanto isso meus amigos vão recebendo. Eu tenho a obrigação
de denunciar isto aqui: se ele quiser, a partir de hoje, o teto remuneratório terá que
ser obedecido no GDF. Basta ele fazer o ato, é só isso. Não é preciso projeto de lei
nenhum. Mas tudo bem, se fizerem projeto de lei, ontem à noite eu já anunciei
pedindo regime de urgência urgentíssima, Deputado Bispo Renato Andrade.

Aí eu quero ver se ele vai ter coragem realmente de mandar esse projeto
para cá. Vai ter não, sabem por quê? Porque ele sempre teve conhecimento dos
salários que são pagos fora da realidade. Justificativas, vão encontrar mil, mas uma
coisa é inconteste, Deputado Bispo Renato Andrade: a Constituição tem um espírito,
a lei tem um espírito, e o espírito é presidido naqueles princípios que regem a
conduta na administração pública, como o da impessoalidade, da moralidade.
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(Intervenção fora do microfone.)

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Sr. Presidente, o Deputado Agaciel Maia
tem preferência em função da idade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Deputado Raimundo
Ribeiro, estamos nos Comunicados de Parlamentares. Tem que ser questão de
ordem.

DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

minha questão é inerente ao tema, inclusive vai haver discussão sobre isso na
Câmara nos próximos dias. Nós sabemos que as empresas, as autarquias e as
empresas públicas, em nível federal, estadual, ou no caso aqui, distrital, têm
composição de remuneração diferente porque são CLT. Elas têm composição
diferente do serviço público, da lei que rege o serviço público. Quando se abrem as
parcelas que compõem essas remunerações, algumas parcelas são definidas em lei
federal que não poderá ser alterada, pois não temos competência. Mas há alguns
regulamentos, e grande parte delas têm participação em lucros que compõem essas
remunerações.

Eu acho, pelo que se viu, que algumas remunerações estão ali agregadas. O
sujeito está recebendo décimo terceiro, um terço de férias, previstos na Constituição.
Então, naquele mês ele recebe uma remuneração muito alta, mas geralmente não se
explica detalhadamente o que compôs aquela remuneração, e às vezes se faz uma
injustiça nisso.

Nós sabemos que a composição das autarquias e das empresas públicas, em
nível federal e estadual, é bem superior à remuneração de um diretor do Banco do
Brasil, ou de um diretor, a gente assistiu a isso, da Petrobras e de outras empresas
que ganham duas ou três vezes mais do que o teto que o servidor ganha.

O que Governador Rodrigo Rollemberg está fazendo? Eu acho que não é
para os amigos dele receberem, porque antes mesmo de ele ser Governador, não foi
ele que estabeleceu essa remuneração. Os governos pretéritos, através de leis
distritais ou através de deliberação de colegiados, estabeleceram participação e lucro
nessas empresas. Então, o Governador Rodrigo Rollemberg não tem nada a ver com
essa história, para ser justo. Ele não criou nenhuma parcela das que compõem o
salário que ultrapassa o teto nas empresas do Distrito Federal, e a verdade tem que
ser dita. O Governador Rodrigo Rollemberg está mandando à Câmara, não é um
projeto de lei, eu acho que é uma emenda à Lei Orgânica, para que a Câmara
estabeleça, já que nós, Deputados, reclamamos de tudo. "Deputados, está aí,
analisem".
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Temos Deputados extremamente preparados, como é o caso do Deputado
Raimundo Ribeiro, que é procurador, tem formação jurídica consistente. Digam qual
mecanismo, pode ser por emendas ao projeto, e o que temos de fazer para colocar o
salário das empresas, das autarquias do Distrito Federal, seja BRB ou tantas outras
que têm legislação, inclusive inerente à CVM - Comissão de Valores Mobiliários, e
tantas outras. Vamos pegar todos esses penduricalhos que compõem essa
remuneração e destrinchar, Deputado Raimundo Ribeiro, para saber o que é, quem
deu, se foi lei federal, se foi lei distrital, se é deliberação de conselhos. E corta-se o
que tem que cortar.

Não se pode atribuir isso ao Governador Rodrigo Rollemberg, porque não foi
ele que inventou essa remuneração, a responsabilidade de ela existir. Pelo contrário.
É o primeiro Governador que tem a coragem de dizer que vai botar o dedo nessa
ferida e mexer com o salário das empresas. Não foi ele que criou, mas vai ter
coragem de mexer. Portanto, vai mandar uma emenda à Lei Orgânica do Distrito
Federal para fazer isso.

A verdade tem que ser dita. O que estamos assistindo aqui, Sr. Presidente, é
que muitas coisas são atribuídas ao Governador Rodrigo Rollemberg, sem que ele as
tenha inventado. Pelo contrário. Esse Governador não fez nada mais do que tentar
consertar o que fizeram no passado. Ele não criou uma parcela de remuneração a
mais, nem para ele nem para ninguém. Todos os problemas que ele tem enfrentado
durante esses dois anos têm sido problemas criados por outros, não por ele.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra ao
Deputado Raimundo Ribeiro.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Para breve comunicação. Sem
revisão do orador.) -Quero agradecer ao Deputado Agaciel Maia.

O Deputado disse muito bem: ele não criou nenhuma dessas parcelas,
apenas manteve. É inacreditável, Deputado Agaciel Maia. Tudo bem que eu pareça
com a velhinha de Taubaté, aquela que o Jô Soares inventou. Não dá para acreditar
que o Governador não sabia que os supersalários existem, não é? Não dá para
acreditar, afinal de contas, até nas reuniões familiares nos finais de semana, com os
nossos parentes, nós encontramos essa conversa, não é? Não dá para acreditar
nisso.

Então, o Governador realmente não criou, não teve esse mérito, mas ele
manteve. E o pior - estou dizendo com absoluta certeza - é ele fingir que está
espantado com essa história. É brincadeira. Vejam só, o Governador Rodrigo
Rollemberg realmente não criou, mas num silêncio cumplicioso ele manteve. E aí, a
responsabilidade é idêntica. Não dá para fugir da responsabilidade e querer fazer
acreditar que ele não sabia dessa história. É brincadeira! Acho que o pior de tudo é
ele indicar um caminho falso para solucionar.
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O Deputado Agaciel Maia pediu: qual é o caminho? O caminho é simples,
Deputado Agaciel Maia: cumpra o que determina o artigo 37 da Constituição. Está
muito bem explicitado num parecer que foi homologado e tornado normativo no
governo de José Roberto Arruda. Tem o parecer da Procuradoria aprovado pelo
Governador, que possui o condão de transformar em norma dentro da Administração
Pública.

Agora, o Governador acha muito mais fácil manter tudo isso a pretexto de
que estaria tentando resolver. Ele não quer resolver coisa nenhuma porque, se ele
quisesse resolver, ele determinaria agora neste instante: "Olha, aplique-se aquilo que
estabelece o art. 37 da Carta Política do dia 5 de outubro de 1988". É só isso. Mas
ele prefere criar uma cortina de fumaça, como está acostumado a fazer ao adotar
atitudes draconianas e essa coisa toda. Se ele quiser efetivamente resolver o
problema, ele simplesmente determina o cumprimento da lei, mas isso eu sei que ele
não quer.

Então, quero agradecer a V.Exa., Sr. Presidente, e dizer que o parecer está à
disposição. Refiro-me ao parecer vigente no Distrito Federal, que diz que as
entidades devem guardar respeito ao teto remuneratório. Está aqui, está vigente.
Essa uma contribuição que damos ao governo. Quero lhe dizer que o art. 37, § 9o,
não permite maiores ilações. Vou até me atrever a fazer uma leitura muito rápida do
parágrafo, que diz o seguinte:

"O disposto no inciso XI aplica-se às empresas públicas e às sociedades de
economia mista e suas subsidiárias que receberem recursos da União, dos Estados,
do Distrito Federal ou dos Municípios para pagamento de pessoal ou de custeio em
geral".

Quer dizer, o disposto aqui vale para tudo. Outra coisa: mesmo que não
tivesse isso aqui, Sr. Presidente, vamos falar a verdade. De quem é a Caesb? Alguém
sabe? Do Governo do Distrito Federal. Não é verdade? E a Terracap? Um pedacinho
do Governo do Distrito Federal e um pedacinho da União. Não é verdade? Eles não
recebem dinheiro público?!

Então, pessoal, tudo o que eu disse foi só para desmascarar mais essa
tentativa de armadilha que o Governador tentou fazer para a Câmara Legislativa do
Distrito Federal.

Muito obrigado.

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Raimundo

Ribeiro.
Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.)
DEPUTADO RICARDO VALE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

peço que seja apreciado o item n° 225 da pauta, que é referente a uma audiência
pública a ser realizada na segunda-feira que vem.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
Havendo quorum, vamos votar tudo em bloco: os requerimentos e as

moções.
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Júlio Cesar.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito 0 uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu até já falei sobre esse assunto, o aniversário do Jardim Botânico, que
será nesta semana. Então, a Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável,
Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo convida os Nobres Deputados
distritais, a imprensa, os amigos, os servidores da Casa para a nossa primeira
reunião extraordinária da comissão, que será exatamente no Jardim Botânico, no dia
9, às 10h30min, lá no Centro de Visitantes do Jardim Botânico de Brasília. Estaremos
inaugurando também o parquinho, o novo Parque do Jardim Botânico, que é fruto de
uma emenda também de minha autoria. Estamos trabalhando para revitalizar o
anfiteatro do Jardim Botânico para que possam ser criadas melhores condições para
a cultura da nossa cidade ali.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok.
Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Muito obrigado, Sr. Presidente. Uma boa-tarde a todos os parlamentares.
Eu queria dizer que ontem acompanhei o Governador Rodrigo Rollemberg e o

Secretário de Estado de Educação, Júlio Gregório, na visita realizada ao Centro de
Educação da Primeira Infância, mais conhecido como Cotia, lá em Samambaia Sul,
Deputado Wasny de Roure, inaugurado neste mês de fevereiro. A unidade atenderá
136 crianças de até 5 anos de idade, em turno integral de dez horas, e oferecerá 5
refeições diárias. A creche tem 8 salas de aula, área administrativa e de serviços,
sala de informática, de leitura e multiuso, além de pátio coberto, anfiteatro e
brinquedos.
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Essa é a quinta creche inaugurada em Samambaia neste governo. Já são
cerca de 12 mil vagas criadas desde o início da gestão do Governador Rodrigo
Rollemberg, entre unidades públicas e conveniadas em todo o Distrito Federal.

Recebo, diariamente, no gabinete solicitação de creche para crianças, pois a
falta do local impacta em toda a rotina familiar. As mães têm que buscar auxílio com
os parentes para que fiquem com os seus filhos; e, quando não conseguem, têm de
pagar pessoas para cuidar das crianças, o que onera o orçamento familiar. Ainda não
é o suficiente, mas são menos 12 mil crianças precisando de vagas, Deputada Luzia
de Paula.

Ontem, tive também o privilégio de receber uma boa notícia para a
educação. O Governador nomeou 146 professores de educação básica para a rede
pública e outros 65, que, até o dia 16 de março, entregarão os seus documentos, o
que totalizará 211 professores, inclusive, de educação física. Com os novos
profissionais, o Distrito Federal melhora a carência de docentes para o número de
turmas nas escolas. Desde o início, tenho acompanhado e apoiado a luta desses
professores. Com certeza, é uma grande vitória para os profissionais, mas
principalmente para a nossa cidade, que poderá contar com mais professores nas
salas de aula.

Outra ação importante para a educação ocorrerá nesta quinta-feira com a
inauguração do 15° CIL - Centro Interescolar de Línguas, que atenderá 2100 alunos
da rede pública interessados em aprender inglês ou espanhol. O espaço onde será a
instalação do CIL foi cedido pela Administração Regional de Samambaia. Destinei
emenda parlamentar para que o espaço fosse reformado.

Para finalizar, quero dizer que hoje estive na reinauguração da Unidade
Básica do Riacho Fundo II. O posto estava desativado. Para a recuperação, contamos
com o apoio da comunidade. Foi possível alocar equipe e continuar com os
atendimentos à comunidade, que agora conta com mais uma estrutura totalmente
reformada. Com certeza, foi uma grande vitória para os moradores da região do
Caub. Quero aqui parabenizar o Governador Rodrigo Rollemberg e o Secretário de
Saúde, Humberto Fonseca, pelo empenho na realização dessa obra.

Quero também, Sr. Presidente, bem rapidamente, pedir a ajuda do nosso
Líder de Governo. Lá no Gama há um campo de futebol, no Parque Vivencial, na
Prainha, e tive a informação - Deputado Wasny de Roure, Deputado Ricardo Vale,
que é apaixonado pelo futebol - que quem cuida de lá é o Ibram. O Ibram é o
responsável por esse campo de futebol. No entanto, infelizmente, para que os
amantes do futebol possam jogar, têm que sair do Gama e vir aqui, ao Ibram, pedir
autorização. Na maior parte do tempo, esse campo de futebol fica fechado porque
não tem condições de os amantes do futebol praticarem essa modalidade de esporte.

Então, eu acho que seria muito interessante que o nosso Deputado Líder do
Governo, Deputado Delmasso, falasse com a Presidente do Ibram, a Jane, para que
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deixasse essa autorização, a chave, na administração local do Gama, porque acho
que vai ser muito mais fácil e a população poderá usufruir daquele campo de futebol.
Fica aqui o meu pedido registrado, de que a nossa Presidente do Ibram ceda à
administração local a autorização para que o campo seja utilizado, afinal, gastou-se
muito na criação dele.

É isso, Sr. Presidente, obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa presente, inicialmente eu
quero cumprimentar a Secretaria de Educação, que finalmente publicou a nomeação
dos 211 professores - o Deputado Julio Cesar falou há pouco aqui -, que ocorreu
ontem no Buriti, inclusive com a minha presença - fui convidado pelos professores
que iam ser nomeados -, como também com as presenças do Deputado Prof.
Reginaldo Veras e do Deputado Prof. Israel.

Sr. Presidente, eu também quero registrar aqui uma parceria que está
construída entre três Deputados, o Deputado Julio Cesar, o Deputado Ricardo Vale e
o Deputado Wasny de Roure: a feira do Riacho Fundo II, obra que já está licitada e,
neste momento, próxima a 6 milhões de reais. Precisa haver o desdobramento para
o empenho de pelo menos parte desse recurso para que ela tenha o seu início. Eu
faço esse apelo aqui da tribuna, porque a Câmara está acompanhando desde a
origem do projeto executivo, esses três Deputados acompanharam esse processo. É
uma demanda que vem desde o governo anterior. Por Isso, nós hoje estivemos com
o Presidente da Novacap e reforçamos com a presença de uma comissão de feirantes
ali presente.

Sr. Presidente, eu quero também dizer aqui aos colegas Deputados,
Deputado Rafael Prudente, Deputado Prof. Reginaldo Veras e Deputado Chico Leite,
que há uma demanda da Quadra 28 do P Sul. Eu falei com a Deputada Luzia de
Paula, que é a porta de entrada que nós temos ali na Ceilândia pela familiaridade e
pela maneira bastante transparente com que S.Exa. tem trabalhado com a equipe da
Administração de Ceilândia. É uma obra que já está orçada em 2 milhões e 700 e vai
tratar das águas pluviais. Tratar águas pluviais é extremamente caro. Vários
conjuntos na Quadra n° 28 do P Sul ficaram sem essa obra. O Presidente Júlio
Menegottto, juntamente com a Administração de Ceilândia, está fazendo aqui um
convite aos Deputados. Eu vou participar, porque estive lá com a comunidade em um
dos conjuntos, especificamente o conjunto T, mas há vários conjuntos. Estou
sabendo que o próprio Deputado Bispo Renato Andrade tem relações políticas ali
naquela quadra e também tem disposição de apoiar. Eu tenho certeza de que o
Deputado Prof. Reginaldo Veras é um parceiro de Ceilândia, é um parceiro
comprometido. A Deputada Luzia de Paula também já integra esse mutirão de



Suplemento do DCLNº 51  Brasília, segunda-feira, 20 de março de 2017 Página 211

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3'SECRETARIA-DIRETÓRIA LEGISI-ATIVA

ISÂO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
UIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICASnt\
SETOR DK TAQ

PáginaSessáo/ReuniâoHorário InícioData

13a SESSÃO ORDINÁRIA07 1 03 1 2017 2015h

recursos de emendas dos Srs. Parlamentares. Eu quero, portanto, deixar aqui para
os colegas que pretendem participar desse processo, que traz cidadania para a
região do P Sul.

Por último, Sr. Presidente, eu quero cumprimentar os gabinetes e os
Parlamentares que prestigiaram a reunião de hoje da nossa Frente Parlamentar em
Defesa do Turismo, particularmente o Deputado Cláudio Abrantes, o Deputado Lira e
os gabinetes que encaminharam seus representantes para acompanharem esse
debate.

Eu quero fazer um apelo aos colegas Parlamentares, porque a nossa
participação, o nosso envolvimento estimula a sociedade. Eu sei que há vários
colegas aqui, como, por exemplo, o Deputado Rafael Prudente e o próprio Deputado
Chico Leite, que sabemos que olham a cidade de uma maneira maior do que
disputas políticas e partidárias. A sociedade, o cidadão é maior do que as nossas
disputas. Então, nós temos uma tarefa fundamental, que é a revisão do fundo em
prol do turismo. A Caetana, substituta do Secretário, esteve presente. Estiveram
presentes vários setores da sociedade, Deputado Chico Leite. Foram apresentados
três grandes projetos. Um, pela própria população da Ceilândia. A Deputada Luzia de
Paula conhece aquele projeto para captação dos pontos turísticos da Ceilândia.
Foram mais de sessenta pontos. E há outros projetos que temos perspectivas de
apoiar, e esta Casa, sem dúvida nenhuma, será parceira nesta perspectiva.

Eu quero encerrar minha fala, Deputado Chico Leite... V.Exa. foi lembrado
nessa conversa positivamente. O Presidente da Novacap citou: "O Deputado Chico
Leite me lembrou, cobrou-me... Eu não posso." Ele disse na frente de alguns síndicos
que estavam lá da região do Itapoã, Novo Horizonte, La Font e Entrelagos. Sr.
Presidente, há uma intervenção do governo na marginal daquela rodovia. Enquanto
não duplica, essa marginal tem um papel fundamental para evitar acidentes e
mortes. Nesse momento, o governo tem que ter uma autorização do DER para
implementação dos estacionamentos, que é uma demanda da comunidade,
principalmente próximos das localidades de comércio. Nós temos agora ali o
Supercei, que foi implantado recentemente, o Colégio Barão do Rio Branco, a
Regional de Ensino do Paranoá, que se situa naquela região. Eu quero cumprimentar
os colegas Parlamentares que estão acompanhando aquela região pela necessidade
de dar vida. Nós estamos trabalhando especificamente, além do apoio a essa
marginal, na implantação de alguns PEC - Pontos de Encontro da Comunidade
naquela região.

Sr. Presidente, são essas as considerações. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Wasny de
Roure.



Suplemento do DCLNº 51  Brasília, segunda-feira, 20 de março de 2017 Página 212

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIV1SÀO DF. TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIAI NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaSessáo/ReuniáoHorário InicioData

13a SESSÃO ORDINÁRIA 2107 1 03 [2017 15h

Antes de passar a palavra à Deputada Celina Leão, eu gostaria de relatar que
o Deputado Chico Vigilante está bem, mas está de atestado até o dia 9 de março. O
atestado médico é do dia 7 ao dia 9 de março.

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da

oradora.) - Boa tarde, senhoras e senhores.
Sr. Presidente, eu queria trazer hoje uma informação que é muito

importante. Eu estou ouvindo a grande imprensa falar sobre essa questão dos
supersalários. Eu vi o Governador falar que vai encaminhar à Câmara Legislativa um
projeto sobre isso. Se for igual ao último que ele prometeu encaminhar a esta Casa,
que era o projeto das administrações, que não chegou até hoje... Ele prometeu há
sete meses. Não chegou até hoje. Estamos aguardando. Quem sabe esse governo
resolve ter palavras, larga de mentir e realmente faz o dever de casa. Porque foi
compromisso de campanha, Deputado Joe Valle, fazer a eleição dos administradores.
Ele prometeu há sete meses que iria fazer, que mandaria em um mês. Não é
desconfiança, não, mas, realmente, a pessoa tem um passado que lhe condena.

Eu quero fazer uma proposta aqui, Sr. Presidente. Não precisa esperar
chegar o projeto do Executivo para votar essa questão dos supersalários. Nós temos
uma proposta de emenda à Lei Orgânica, de minha autoria, que está tramitando aqui
desde 2013. Nós temos que esperar o Executivo chegar a esta Casa e dizer: "Olha,
vamos cortar os supersalários'? Vamos cortar, Sr. Presidente. O projeto é nosso. Eu
inclusive abro mão da autoria e coloco de todos os Deputados, para dividir a honra

essa instituição. Eu acho que é um momento importante. Em vez de
aguardarmos chegar o projeto do Executivo... Isso tem sido falado. Inclusive é um
debate que o Deputado Chico Leite tem feito aqui na tribuna. Mas nós temos uma
PELO- Proposta de Emenda à Lei Orgânica. Não precisamos aguardar.

Outra coisa, Sr. Presidente, a Pelo está pronta para ser trazida ao plenário.
Olhem que notícia boa! Já passou por todas as comissões. O parecer é pela
admissibilidade. Está pronta para ser votada. Então, eu queria pedir, aqui, apoio dos
colegas, para que a gente pudesse votá-la independentemente de chegar ou não o
projeto do Executivo. A gente não confia muito na palavra desse governador. A
gente espera que ele mande realmente, que faça o dever de casa. Porém, se ele não
mandar, eu queria, Sr. Presidente, pedir a V.Exa. que a gente votasse isso amanhã,
com o quorum de 16 Parlamentares. É esse o meu pronunciamento.

Obrigada.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato o pedido. Vou fazer uma

consulta aos Líderes.
Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente.

com



Suplemento do DCLNº 51  Brasília, segunda-feira, 20 de março de 2017 Página 213

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA - DIRETÓRIA LECISLATIVA
DIVISÀO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA-i NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaScssfio/ReuniâoHorário InicioData

13a SESSÃO ORDINÁRIA 2207 1 03 1 2017 15h

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para breve comunicação. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, demais colegas Deputados, todos os presentes
neste plenário, eu não poderia deixar de dar uma breve palavra aqui, hoje. Estive, no
último sábado, na QNR, em Ceilândia. Inclusive, participei de uma reunião sobre a
abertura, que está prevista para os próximos trinta dias, do albergue que foi
construído naquela região e que não foi consensuado com a população das QNR e
também da QNQ.

Então, venho aqui fazer um apelo aos demais Deputados, ao Líder do
Governo - que não está presente, mas está nos ouvindo neste momento -, aos
Deputados da Base e ao Secretário Gutemberg: que se amplie esse diálogo com a
população, porque ali há um povo muito sofrido, que precisa de escola, curso
técnico, emprego, trabalho, creche, infraestrutura e segurança. O Estado não deu
nenhum retorno com os serviços públicos prestados àquela população, não deu
retomo com impostos que aquela população paga, não deu nenhum tipo de
benefício, Deputado Chico Leite, e colocou um albergue que vai levar muita gente de
bem que precisa de carinho, de afeto. Contudo, junto com as pessoas de bem,
Deputado Wasny de Roure, sempre vão pessoas que não são muito bem-
intencionadas para morar naquela região, tão carente de tanta coisa.

O governo, agora, disse que vai inaugurar aquele albergue. Mas acho que
aquele equipamento público poderia ser utilizado para tanta coisa, Deputada Luzia
de Paula. Quem conhece tão bem a nossa querida Cidade de Ceilândia, em especial
o Sol Nascente, a QNR e a QNQ, sabe disso.

Então, faço um apelo aqui ao Governo do Distrito Federal e ao próprio
Secretário Gutemberg, para que adiem um pouco essa decisão e abram um pouco
mais o diálogo, Deputado Bispo Renato Andrade.

O Deputado Chico Leite participou da reunião e ficou muito exaltado naquele
dia. Eu percebi que ele estava muito exaltado no sábado, pela manhã, e, no final de
tarde, veio a acontecer aquele mal súbito. Esse albergue tem culpa disso também.
Eu participei e acompanhei de perto, Deputado Chico Leite. Faço esse registro e esse
apelo pela não abertura do albergue na QNQ.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está registrado, Deputado Rafael
Prudente.

Eu gostaria de registrar a presença dos estudantes, professores e
professoras do Centro de Ensino Médio Setor Oeste, do Centro de Ensino Médio
Paulo Freire, do Centro Educacional 2 do Guará, do Centro Educacional 4 do Guará,
do Centro de Ensino Médio Elefante Branco e do Centro de Ensino Fundamental do
Bosque, de São Sebastião. Sejam muito bem-vindos ao plenário! Como falei, eu
estava vindo para cá, a fim de abrir a sessão. Estamos agora ouvindo os Deputados.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu só gostaria de fazer aqui um convite aos nobres Parlamentares. A
Secretaria de Saúde publicou recentemente, causando uma certa polêmica, duas
portarias que, de alguma maneira, afetam direta ou indiretamente a vida de muitos
servidores, tanto na reorganização do Programa Saúde da Família, quanto na
remuneração por titulação ao longo da carreira.

Fui procurado por alguns sindicatos. Convidei o Deputado Wasny de Roure,
que hoje é o Presidente da comissão que trata da temática, e aproveito também
para convidar o Deputado Wellington Luiz, os demais membros da CPI da Saúde e
todos os Parlamentares. Amanhã, às 18h30min, o Secretário de Saúde, Humberto
Lucena, estará conosco para dar as devidas explicações em relação à portaria que
trata exclusivamente da titulação. Nós não vamos tratar da organização da Atenção
Primária, porque já há aqui uma comissão geral marcada para quinta-feira. Então,
deixo aqui o convite a todos os Parlamentares e seus respectivos assessores, para
uma reunião que faremos com o Secretário de Saúde e os sindicatos convidados,
amanhã, às 18h30min, a fim de tratar da questão da titulação. Estará presente o
Secretário de Saúde.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Obrigado.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, estivemos hoje, pela manhã, no centro de saúde que fica na região
central do Núcleo Bandeirante. Lá, servidores e comunidade estavam bastante
mobilizados face a uma informação de que o centro seria fechado. Na realidade, o
que há é uma mudança, mas a população clamou por uma audiência pública desta
Casa lá no local. Como não sou Presidente da Casa, mas estou lá na Presidência da
Comissão de Educação, Saúde e Cultura, vamos apresentar um requerimento para
que a comissão faça uma audiência na próxima semana, junto à comunidade do
Núcleo Bandeirante e regiões circunvizinhas, para aprofundar o debate sobre as
mudanças que o governo pretende fazer.

O problema é que o governo está desativando o atendimento emergencial
que esta unidade presta, e a comunidade ficou extremamente comovida. Ele é uma
unidade de atendimento 24 horas, e é claro que a comunidade se sente mais segura
com uma unidade dessa em detrimento da transformação em uma unidade apenas
de atenção básica à saúde.

Essas são algumas reformulações que a população não está acompanhando
e com as quais ela se sente bastante prejudicada. Então, esperamos, na próxima
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semana, realizar este debate junto à comunidade. Esse é um dos assuntos que
pretendemos tratar nesta visita, amanhã, com o Secretário de Saúde.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito agradecido.
DEPUTADO CHICO LEITE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero apenas fazer um registro e um requerimento. O registro é acerca da minha
preocupação com os dois temas a que aludiu o Deputado Prof. Reginaldo Veras.
Sorte nossa que S.Exa. já se antecipou, mas indago ao Deputado Prof. Reginaldo
Veras se a reunião de amanhã será na sala de comissões, porque esse é um tema
que a Casa precisa debater, mesmo. E, na quinta-feira, nossa comissão geral sobre o
Programa de Atenção Primária do Governo. Essas são duas hipóteses a que o
Deputado Prof. Reginaldo Veras e o Deputado Wasny de Roure, como Presidente da
comissão, aludiram. Estaremos presentes para ouvir as razões e para fazer o debate.

Eu também queria, Sr. Presidente, fazer a V.Exa. um requerimento. Já estão
na pauta, especificamente como itens de n°s 186 e 193, dois PLs, já em segundo
turno, de nossa autoria: o PL n° 971, de 2012, que exige a informação de débitos
pendentes em boletos de cobrança do Distrito Federal, e o PL n° 34, de 2015, que
proíbe o aviso de consumação mínima, a fixação de consumações mínimas. São os
dois projetos que já estão em segundo turno.

Também há dois requerimentos: os itens de n°s 231 e 233. O item n° 231 é
o Requerimento n° 2.431, de 2017, que trata da realização de uma comissão geral
sobre mobilidade que fazemos em parceria com a Rodas da Paz. O mandato de
V.Exa. também está contribuindo. Precisamos aprová-lo, porque ele já tem data
proposta.

O item n° 233, em parceria com o Deputado Prof. Reginaldo Veras, é o
Requerimento n° 2.433, de 2017, que deseja aqui, em Comissão Geral, comemorar
os 55 anos da Universidade de Brasília. O primeiro, em parceria com V.Exa.,
Deputado Joe Valle; o segundo, em parceria com o Deputado Prof. Reginaldo Veras.
Eu queria que V.Exa. considerasse a colocação em pauta dos dois requerimentos.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação, Deputado Chico
Leite, e faremos a votação em bloco dos requerimentos e moções, desde que haja
quorum.

DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, tenho a honra de ter aqui em mãos - foi trazido agora pelo Secretário
Adjunto de Relações Legislativas, Sr. José Flávio - o que vou entregar a V.Exa. e
pedir já sua leitura: a Proposta de Emenda à Lei Orgânica, encaminhada pelo
Governador Rodrigo Rollemberg, que altera a Lei Orgânica do Distrito Federal, sobre
a questão dos supersalários, inclusive, com a exposição de motivos feita pela
Secretaria de Estado da Casa Civil e Relações Institucionais e Sociais do Distrito
Federal.

Então, quero ter a honra de entregar a V.Exa. a Proposta de Emenda à Lei
Orgânica, encaminhada pelo Governador Rodrigo Rollemberg. Também, queria pedir
a leitura dos requerimentos e moções que foram protocolados agora, para que sejam
incluídos na Ordem do Dia.

Era o que tinha a falar, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.,

Deputado Delmasso. Solicito a V.Exa. que os traga à Secretaria para que possamos
fazer o protocolo.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-O Expediente lido vai à publicação.

Leitura das atas das sessões anteriores.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura das atas das sessões
anteriores.

DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura
das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência acata a solicitação
de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:

- Ata da 9a Sessão Ordinária;
- Ata da Ia Sessão Extraordinária.
Esta Presidência consulta aos Líderes se há acordo para superar o

sobrestamento dos Itens n° 1 ao 164, relativos aos vetos da Ordem do Dia, e votar
as demais proposições da Ordem do Dia e os itens extrapauta. (Pausa.)

Não havendo manifestação em contrário, passa-se à
ORDEM DO DIA

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, quero registrar a presença, no Plenário desta Casa hoje, dos professores
e alunos de escola pública, principalmente de nível médio, além de cumprimentá-los
e desejar-lhes sucesso, sobretudo na nova etapa de vida que vai ser o vestibular, ou
o PAS, na qual desejamos sucesso a eles.

Eu queria, Sr. Presidente, registrar outra grande vitória que, neste momento,
está sendo construída com a participação desta Casa. Nós temos ali na região do
Setor Meireles, próxima à cidade de Santa Maria, uma pista de 3,8 km para alcançar
a cidade de Santa Maria, que será iluminada. Os recursos já foram empenhados, e a
pista será iluminada pela CEB- Companhia Energética de Brasília, iluminação pública
para evitar a criminalidade, ou, pelo menos, reduzir o índice de crime naquela região.
Essa é uma contribuição desta Casa através de emendas parlamentares para
viabilidade de uma solução crucial para aquela comunidade.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
DEPUTADO JULIO CESAR-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, só
peço que seja incluída na pauta a Moção n° 596, a fim de que seja votada no dia de
hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa. e
incluo a moção.

Item n° 166:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 759, de 2015, de

autoria do Deputado Wellington Luiz, que "estabelece garantias aos servidores da
Administração Pública Direta e Indireta do Distrito Federal, nos casos de atraso da
remuneração e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 759, de 2015, de autoria do

Deputado Wellington Luiz, que estabelece garantias aos servidores da Administração
Pública Direta e Indireta do Distrito Federal, nos casos de atraso da remuneração e
dá outras providências.

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solidto o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, perdoe-me a dificuldade em contar, eu contei doze, reforçado por um
assessor aqui desta Casa. Eu gostaria que V.Exa. confirmasse se realmente há treze
Parlamentares em plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito à Sra. Secretária que
proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se è verificação de quorum.)
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(Assume a Presidência o Deputado Wellington Luiz.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Estão presentes 15
Deputados, havendo, portanto, quorum regimental.

Deputado Prof. Reginaldo Veras, de ausente para presente.
Item n°169:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 185, de 2015, de

autoria do Deputado Julio Cesar, que "altera a Lei 4.902, de 21 de agosto de 2012,
que 'dispõe sobre a divulgação do Disque Denúncia Nacional de Abuso e Exploração
Sexual contra Crianças e Adolescentes, o Disque 100, em estabelecimentos públicos
no âmbito do Distrito Federal'".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 185, de 2015, de autoria do

Deputado Julio Cesar, que "altera a Lei n° 4.902, de 21 de agosto de 2012, que
'dispõe sobre a divulgação do Disque Denúncia Nacional de Abuso e Exploração
Sexual contra Crianças e Adolescentes, o Disque 100, em estabelecimentos públicos
no âmbito do Distrito Federal'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
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DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito 0 uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, só serão votados projetos de Deputados que estão em plenário, correto?

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Exatamente, Deputado.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Peço também a V.Exa. que seja
incluído para votação o Requerimento n° 2.459, de 2017, de minha autoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Acato a solicitação de
V.Exa.

Item n° 177:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 87, de 2015, de

autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "dispõe sobre a implantação de
sinalização em locais de interesse ecológico e turístico, que constituam unidade de
conservação ou de fluxo turístico".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 87, de 2015, de autoria do

Deputado Bispo Renato Andrade, que "dispõe sobre a implantação de sinalização em
locais de interesse ecológico e turístico, que constituam unidade de conservação ou
de fluxo turístico".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
DEPUTADO RICARDO VALE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a votação do item n° 216 e do item n° 220 da pauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Acato a solicitação de
V.Exa.

Item n° 183:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.584, de 2013, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre a afixação de placas
informativas nas unidades públicas e privadas de saúde do Distrito Federal sobre a
adoção de nascituro e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.584, de 2013, de autoria

da Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre a afixação de placas informativas nas
unidades públicas e privadas de saúde do Distrito Federal sobre a adoção de
nascituro e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 186:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 971, de 2012, de

autoria do Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de informação
relativa a débitos pendentes em boletos de cobranças de tributos no Distrito
Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 971, de 2012, de autoria do

Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de informação relativa a
débitos pendentes em boletos de cobranças de tributos no Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, peço a inclusão da Moção n° 598 e 599. Inclusive é um tema que
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interessa a V.Exa. É uma moção que propõe a inclusão da Polícia Militar e do Corpo
de Bombeiros em um tratamento previdenciário semelhante ao das Forças Armadas
porque hoje eles estão incluídos na proposta de reforma previdenciária. Nós estamos
fazendo o mesmo - ainda não pude apresentar - tanto para a Polícia Civil, o que
naturalmente seria importante fazer em conjunto com V.Exa. e o Deputado Cláudio
Abrantes, que são da Polícia Civil, quanto para os professores, pois são as
aposentadorias especiais.

Nós temos de nos posicionar em defesa dos nossos servidores,
particularmente os professores, servidores da Secretaria de Educação em sala de
aula, e os policiais civis, os policiais militares e os bombeiros. É necessário que a
Câmara se posicione de maneira bastante determinada nesse momento crucial em
que essa comissão especial está tratando da PEC da Reforma da Previdência, ou
melhor, do desmonte da Previdência.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Acato a solicitação de
Deputado Wasny de Roure. Ao mesmo tempo, parabenizo V.Exa. pela proposta.

Item n° 190:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.526, de 2013, de

autoria do Deputado Claudio Abrantes, que "dispõe sobre a inclusão do evento
Samba Brasília no Calendário Oficial do Distrito Federal".

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, nós pedimos, por memorando, a retirada desse projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Acato a solicitação do
Deputado Cláudio Abrantes.

Item n° 191:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 478, de 2015, de

autoria do Deputado Delmasso, que "institui a Política de Apoio a Projetos para
Geração de Créditos de Carbono do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 478, de 2015, de autoria do

Deputado Delmasso, que "institui a Política de Apoio a Projetos para Geração de
Créditos de Carbono do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu
gostaria que V.Exa. colocasse em discussão e votação o item n° 214, que é o Projeto
de Lei n° 1.140, de 2012, de minha autoria, que cria o programa de
acompanhamento escolar para crianças que necessitam internação hospitalar por
mais de sessenta dias.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Informo ao nobre Deputado
que o próximo item é de V.Exa., o Projeto de Lei n° 1.746, de 2013 - de quando
V.Exa. ainda era novo nesta Casa. V.Exa. ainda quer que ele seja votado?

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, eu gostaria que deixasse esse
para depois e votasse o item n° 214. Para mim é importante, porque é o
acompanhamento de crianças que estão há mais de sessenta dias afastadas por
internação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Pois não, Deputado. V.Exa.
é que manda. Acato a solicitação do nobre Deputado Agaciel Maia.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Eu não poderia esperar algo diferente de V.Exa.
Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Obrigado, Deputado.

Item n° 197:
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Discussão e votação, em 2o tumo, do Projeto de Lei n° 581, de 2015, de
autoria do Deputado Joe Valle, que "inclui no Calendário Oficial do Distrito Federal o
evento denominado Passeio Ciclístico Anual da Roda da Paz".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 581, de 2015, de autoria do

Deputado Joe Valle, que "inclui no Calendário Oficial do Distrito Federal o evento
denominado Passeio Ciclístico Anual da Roda da Paz".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 199:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 287, de 2015, de

autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que "altera a Lei n° 4.949/2012, que
estabelece normas gerais para a realização de concurso público pela administração
direta, autárquica e fundacional do Distrito Federal, para inserir a visão monocular
como deficiência".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.



Suplemento do DCLNº 51  Brasília, segunda-feira, 20 de março de 2017 Página 227

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3“ SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaHorário Início Sessâo/ReuniâoData

13a SESSÃO ORDINÁRIA07 1 03 1 2017 3515h

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 287, de 2015, de autoria do

Deputado Prof. Reginaldo Veras, que "altera a Lei n° 4.949, de 2012, que 'estabelece
normas gerais para a realização de concurso público pela administração direta,
autárquica e fundadonal do Distrito Federal, para inserir a visão monocular como
deficiência"'.

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 201:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 103, de 2015, de

autoria do Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a destinação de veículos
automotores terrestres em fim de vida útil e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 103, de 2015, de autoria do

Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a destinação de veículos automotores
terrestres em fim de vida útil e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 204:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 844, de 2016, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a implantação de
campanha de incentivo à utilização de métodos naturais de combate à dengue".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício
regimental para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 844, de 2016, de autoria do

Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a implantação de campanha de
incentivo à utilização de métodos naturais de combate à dengue".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 214:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.140, de 2012, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "cria o programa de acompanhamento
escolar para crianças que necessitam internação hospitalar por mais de sessenta dias
- PAE, no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação
da redação final.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.140, de 2012, de autoria

do Deputado Agaciel Maia, que "cria o programa de acompanhamento escolar para
crianças que necessitam internação hospitalar por mais de sessenta dias - PAE, no
âmbito do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 216:



Suplemento do DCLNº 51  Brasília, segunda-feira, 20 de março de 2017 Página 230

A CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3*SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÃRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data Horário Inicio Sessâo/Reunião Página

07 1 03 |2Q17 13a SESSÃO ORDINÁRIA 3815h

Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.160, de 2016, de
autoria do Deputado Ricardo Vale, que "dispõe sobre as formas de registro e
divulgação dos dados sobre violência no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
A matéria segue a tramitação regimental.
Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação

da redação final.
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do 1.160, de 2016, de autoria do Deputado

Ricardo Vale, que "dispõe sobre as formas de registro e divulgação dos dados sobre
violência no âmbito do Distrito Federal."

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 218:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.150, de 2016, de

autoria do Deputado Juarezão, que "dispõe sobre a disponibilidade de informação, de
medicamentos distribuídos gratuitamente à população pelo Sistema Único de Saúde
(SUS) e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra à

Deputada Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.150, de 2016, de autoria

do Deputado Juarezão, que "dispõe sobre a disponibilidade de informação, de
medicamentos distribuídos gratuitamente à população pelo Sistema Único de Saúde
(SUS) e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 219:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.102, de 2016, de

autoria da Deputada Telma Rufino, que "dispõe sobre a participação de empresas
com sócios em comum, em processo licitatório no âmbito do Governo do Distrito
Federal, e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 2
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abstenções.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Deputada Telma Rufino, quero aproveitar para fazer uma justificação do voto.
Segundo a nossa assessoria, há elementos de inconstitucionalidade. Como o nosso
público cobra muito o rigor em relação a isso, a gente preferiu se abster, para que o
controle efetivo seja feito em outras instâncias.

DEPUTADA TELMA RUFINO-O senhor está falando do meu projeto?
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS-Sim, Deputada.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Peça a sua assessoria para ler direito porque

isso aqui dá transparência.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS-Sim, Deputada.
DEPUTADA TELMA RUFINO- Pede para ler.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS- Mas fica aqui a justificação do voto.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Dá transparência, para não ter dois sócios e

uma empresa, para poder fazer licitação.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Retifico, aprovado em

segundo turno, ao mesmo tempo em que parabenizo a Deputada Telma Rufino pela
transparência dada a esse projeto.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra à

Deputada Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.102, de 2016, de autoria

da Deputada Telma Rufino, que "dispõe sobre a participação de empresas com
sócios em comum, em processo licitatório no âmbito do Governo do Distrito Federal,
e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Informo aos nobres Deputados que, apesar de o Deputado Chico Vigilante

não estar presente por motivo de licença médica, vamos votar, em deferência e
respeito ao nobre Deputado.

Item n° 220:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.147, de 2016, de

autoria do Deputado Chico Vigilante, que "dispõe sobre a atenção à saúde
ocupacional dos profissionais de Enfermagem do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra è

Deputada Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.147, de 2016, de autoria

do Deputado Chico Vigilante, que "dispõe sobre a atenção à saúde ocupacional dos
profissionais de Enfermagem do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
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Item n° 168:
Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 193, de 2015, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre a suspensão do
fornecimento de água potável à população do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra à

Deputada Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 193, de 2015, de autoria do

Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre a suspensão do fornecimento de água
potável à população do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 206:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 442, de 2015, de

autoria da Deputada Liliane Roriz, que "inclui na programação cultural anual do dia
21 de abril a visitação pública ao Museu da Casa Velha localizada nas dependências
do Brasília Country Club".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão em segundo turno. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado em segundo tumo com a presença de 14
Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 442, de 2015, de autoria da

Deputada Liliane Roriz, que "inclui na programação cultural anual do dia 21 de abril a
visitação pública ao Museu da Casa Velha localizada nas dependências do Brasília
Country Club".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 167:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 994, de 2016, de

autoria do Deputado Wellington Luiz, que "dispõe sobre a proibição de o Banco
Regional de Brasília - BRB, condicionar a concessão de financiamentos nas linhas de
crédito ao servidor público do Distrito Federal, de qualquer forma de reciprocidade
em produtos ou serviços e dá outras providências".

Tendo em vista o projeto ser de minha autoria, passo a Presidência para a
nobre Deputada Telma Rufino.

(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.)
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)-Aprovado em primeiro turno.
Em discussão em segundo turno. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de J.4

Deputados.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ --Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sra. .

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 994, de 2016, de autoria do

Deputado Wellington Luiz, que "dispõe sobre a proibição de o Banco Regional de
Brasília - BRB, condicionar a concessão de financiamentos nas linhas de crédito ao
servidor público do Distrito Federal, de qualquer forma de reciprocidade em produtos
ou serviços e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Wellington Luiz)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Item n° 170:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 270, de 2015, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre disponibilização de
equipamentos adaptados para o atendimento de obesos mórbidos graves nos
hospitais, unidades médicas de atendimento emergencial e laboratórios, públicos e
privados, no âmbito do Distrito Federal".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 14

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 270, de 2015, de autoria do

Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre disponibilização de equipamentos
adaptados para o atendimento de obesos mórbidos graves nos hospitais, unidades
médicas de atendimento emergencial e laboratórios, públicos e privados, no âmbito
do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 179:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 432, de 2015, de

autoria do Deputado Julio Cesar, que "estabelece diretrizes para o acesso ao direito
social à educação, com pleno desenvolvimento do educando, e para a priorização
dos ideais de coletividade e solidariedade e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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0 projeto está aprovado em segundo tumo com a presença de 14
Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 432, de 2015, de autoria do

Deputado Julio Cesar, que "estabelece Diretrizes para o acesso ao direito social à
educação, com pleno desenvolvimento do educando, e para a priorização dos ideais
de coletividade e solidariedade e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu não quero ser chato, mas nós temos um compromisso aqui no
Plenário de votar os projetos dos Parlamentares presentes. E outros que estão
presentes, mas cujos projetos ainda não foram votados correm o risco de verem cair
o quorum.

Então, eu acho isso muito ruim, porque existem Parlamentares que não
prestigiam esse horário porque têm 15 outros que já estão aqui e já há quorum e
eles não precisam vir. É necessário que todos os Parlamentares participem da
votação.

São 24 deputados nesta Casa! E me desculpem, mas exceto no caso do
Deputado Chico Vigilante, que teve um problema de saúde grave e está em casa,
não pode sair de casa sob recomendação médica, não me consta que há outras
recomendações médicas na Casa. Não gosto de ser chato não, mas é importante que
todos os Deputados prestigiem as votações porque estamos inclusive com uma pauta
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em que há matérias desses colegas que não estão presentes. Desculpem-me ser
chato, mas, Infelizmente, temos que cobrar essa tarefa de todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - V.Exa. não está sendo
chato não, pelo contrário, tem sido coerente. Estamos sendo extremamente
rigorosos, só estamos votando os projetos dos Deputados que estão presentes,
exceto os do Deputado Chico Vigilante em razão da licença médica de S.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - O Deputado do item n° 170 não está
presente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - De quem é o 170? É do
Deputado Cristiano Araújo, Deputado Wasny, que está atrás de V.Exa. Já está aí há
algum tempo. Deputado, temos sido extremamente rigorosos nisso.

Mais alguma coisa, Deputado Wasny? Tudo certinho? Nós não podemos
obrigar que o Deputado venha a plenário, vamos votar apenas os projetos dos
Parlamentares que estão aqui.

Corrigido o equívoco, vamos em frente.
Item n° 184:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.662, de 2013, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "obriga os estabelecimentos públicos e
particulares de saúde do Distrito Federal a manterem disponíveis para consulta
pública exemplares do Código de Ética Médica e do Código de Processo Ético-
Profissional".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.662, de 2013, de autoria
da Deputada Luzia de Paula, que "obriga os estabelecimentos públicos e particulares
de saúde do Distrito Federal a manterem disponíveis para consulta pública
exemplares do Código de Ética Médica e do Código de Processo Ético-Profissional".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 192:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.746, de 2013, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "dispõe sobre a inclusão do arraiá dos
caipiras do bosque da cidade de São Sebastião-RA XIV, no calendário oficial de
eventos do Governo do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ )-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.746, de 2013, de autoria

do Deputado Agaciel Maia, que "dispõe sobre a inclusão do arraiá dos caipiras do
bosque da cidade de São Sebastião-RA XIV, no calendário oficial de eventos do
Governo do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 193:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 34, de 2015, de

autoria do Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a divulgação, nos bares, boates
e estabelecimentos similares situados no Distrito Federal, da proibição de cobrança
de consumação mínima".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 34, de 2015, de autoria do

Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a divulgação, nos bares, boates e
estabelecimentos similares situados no Distrito Federal, da proibição de cobrança de
consumação mínima".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 202:
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Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 489, de 2015, de
autoria do Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre convénio do Distrito Federal
com o CREA-DF e CAU-DF e dá outras providências".

Em discussão o Projeto de Lei n° 489, de 2015, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.

Retificando a votação, o projeto foi aprovado com 16 votos. Houve 2
abstenções e 2 votos contrários. São 3 abstenções?

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, para deixar claro sobre este projeto de lei, nós temos hoje uma fila muito
grande na central de aprovação de projetos do governo, porque há deficiência
imensa de número de profissionais, em especial arquitetos e engenheiros. O que nós
estamos propondo neste projeto de lei é que o governo faça convénio com o
Conselho de Arquitetura e Conselho de Engenharia, para que outros engenheiros
possam analisar esse processo, dar celeridade e a nossa economia voltar. Mesmo
neste tempo de crise, muitos empresários estão querendo investir em nossa cidade e
ampliar seus negócios, mas, infelizmente, estão sendo cerceados pelo governo por
falta de pessoal e infraestrutura.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Parabéns, Deputado Rafael
Prudente, pela iniciativa. Retifico o voto da Deputada Liliane Roriz.

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, o mérito do projeto é inquestionável. Não estamos questionando o
mérito. Nossa análise é apenas uma questão de forma, e por isso nossa abstenção,
embora a proposta seja meritória. A gente conhece, mas na forma nós entendemos
e vamos nos abster.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado
Cláudio Abrantes.

DEPUTADO CHICO LEITE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CHICO LEITE (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu peço vénia ao Deputado Rafael Prudente para acompanhar a posição do
Deputado Cláudio Abrantes. Na minha avaliação, o fundamento de S.Exa. está
correto. Há problema de constitudonalidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Chico
Leite. Retifico a votação: o projeto foi aprovado com a presença de 16 Deputados.
Houve 4 abstenções e 12 votos favoráveis.

A Deputada Liliane Roriz retificou o voto dela, sendo favorável. Então, são 13
votos favoráveis. Houve 3 abstenções: Deputado Chico Leite, Deputado Cláudio
Abrantes, Deputado Prof. Reginaldo Veras.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do § Io do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 489, de 2015, de autoria do

Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre convénio do Distrito Federal com o
CREA-DF e CAU-DF e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 212:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 86, de 2015, de

autoria do Deputado Bispo Renato, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de constar
nos editais de licitação e respectivos contratos administrativos, cláusula de
capacitação dos trabalhadores envolvidos sobre tema de Saúde e Segurança do
Trabalho, no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do § Io do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 86, de 2015, de autoria do

Deputado Bispo Renato, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de constar nos editais
de licitação e respectivos contratos administrativos, cláusula de capacitação dos
trabalhadores envolvidos sobre tema de Saúde e Segurança do Trabalho, no âmbito
do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, nós estávamos no item n° 202. Pelo que me consta, o meu seria o
próximo, que é o item n° 204.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Vou verificar agora,
Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Já foi aprovado? Desculpe-me. Obrigado,
Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Item n° 213:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 164, de 2015, de

autoria do Deputado Delmasso, que "dispõe sobre a priorização da recepção de
crianças indígenas na Rede Pública de Ensino e Creches do Distrito Federal e dá
outras providências".
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Em discussão o Projeto de Lei n° 164, de 2015, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do § Io do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 164, de 2015, de autoria do

Deputado Delmasso, que "dispõe sobre a priorização da recepção de crianças
indígenas na Rede Pública de Ensino e Creches do Distrito Federal e dá outras
providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 215:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 634, de 2015, de

autoria do Deputado Prof. Israel, que "dispõe sobre a isenção do pagamento da taxa
de inscrição nos processos seletivos de ingresso nos cursos das instituições públicas
federais e distritais de educação superior com sede no Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
A votação será pelo processo nominal. (Pausa.)
A pedido do autor, retiro de pauta o item n° 215.



Suplemento do DCLNº 51  Brasília, segunda-feira, 20 de março de 2017 Página 246

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3“ SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaData Horário Inicio Sessâo/Rcuniáo

07 1 03 |2017 13a SESSÃO ORDINÁRIA 5415h

Item n° 216:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.160, de 2016, de

autoria do Deputado Ricardo Vale, que "dispõe sobre as formas de registro e
divulgação dos dados sobre violência no âmbito do Distrito Federal." (Pausa.)

Segundo informações, este projeto já foi votado.
Item n° 222:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

197, de 2013, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "concede o Título de
Cidadã Honorária de Brasília à Senhora Tereza Helena Gabrielli Barreto Campello".
(Pausa.)

Item n° 171:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 64, de 2015, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre a criação de manutenção de
cadastro com informações de atendimento prévio a ser usado em caso de
emergência por órgãos governamentais e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do § Io do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 64, de 2015, de autoria do

Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre a criação de manutenção de cadastro
com informações de atendimento prévio a ser usado em caso de emergência por
órgãos governamentais e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 174:

Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.537, de 2013, de
autoria do Deputado Prof. Israel, que "inclui no calendário oficial de eventos do
Distrito Federal o Festival de Música Estudantil".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a supressão do interstício, nos termos do § Io do art. 204 do
Regimento Interno, e dê como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.537, de 2013, de autoria

do Deputado Prof. Israel, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federal o Festival de Música Estudantil".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de pedir que colocasse em pauta também os itens n° 203,
223 e 224.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Acato a solicitação de
V.Exa. Pergunto aos líderes se há acordo para votarmos os requerimentos e moções
em bloco pelo processo simbólico.

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:
Item n° 225:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 591, de 2017, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta louvor à Associação Brasileira de
Radiodifusão Comunitária do Distrito Federal - ABRAÇO-DF, que desde 1996, trava
batalha para unificar a luta das rádios comunitárias na defesa da liberdade de
expressão e para fortalecer a resistência à opressão imposta pelas forças repressoras
do Estado brasileiro, em especial no Distrito Federal".

Item n° 226:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 592, de 2017, de autoria

do Frente Parlamentar Evangélica, que "manifesta repúdio à venda de livros que
promovem a desconstrução das escrituras sagradas com contos mentirosos sobre a
pessoa de Deus e ainda, com ilustrações sexuais com os personagens bíblicos para
as crianças do ensino fundamental das escolas públicas e privadas do Distrito
Federal".

Item n° 227:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 593, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de Louvor e parabeniza a Secretaria
de Estado de Esporte, Turismo e Lazer do Distrito Federal, na pessoa da Secretária
Leila Barros, pela 47a Edição da Corrida de Reis e Francisco Xavier de Oliveira, pelo
excelente trabalho como grande incentivador da Corrida de Reis no DF".

Item n° 228:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 594, de 2017, de autoria

do Deputado Claudio Abrantes, que "manifesta apoio, para a inscrição na segunda
fase do concurso público para o provimento de vagas e formação de cadastro
reserva no cargo de perito criminal, terceira classe, da Carreira de Polícia Civil do
Distrito Federal, a todos os candidatos aprovados nas 7 (sete) fases da primeira
etapa".

Item n° 229:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.426, de 2017,

de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "requer a realização de audiência pública
no dia 13 de março do corrente ano, no plenário desta Casa de Leis, para debater o
Plano de Saúde dos Aposentados e Pensionistas da Companhia Energética de Brasília
- CEB".



Suplemento do DCLNº 51  Brasília, segunda-feira, 20 de março de 2017 Página 249

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
ySECRETARU-DIRETÓRIA LEGISLATEA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIAI NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaSessâoRcuniâoHorário InicioData

13a SESSÃO ORDINÁRIA 5707 1 03 12017 15h

Item n° 230:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.428, de 2017,

de autoria do Deputado Julio Cesar, que "requer a realização de audiência pública no
dia 17 de março de 2017, às 15h, no plenário, em defesa dos direitos da mulher e
mulher idosa com deficiência. A necessidade da mulher com deficiência, um olhar
além da lei".

Item n° 231:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.431, de 2017,

de autoria do Deputado Chico Leite, que "requer a transformação de sessão plenária
em comissão geral para a realização de debates sobre a relação entre planejamento
territorial e mobilidade urbana".

Item n° 232:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.432, de 2017,

de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "requer a realização de audiência pública
no dia 27 de março do corrente ano, no plenário desta casa de Leis, para debater a
os impactos da reforma da previdência na vida das mulheres no âmbito do Distrito
Federal".

Item n° 233:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.433, de 2017,

de autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras e Chico Leite, que "requer a
transformação da sessão plenária do dia 20 de abril de 2017 em comissão geral,
para o fim de debater os 55 anos da Universidade de Brasília - desafios e
perspectívas".

Item n° 234:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.438, de 2017,

de autoria do Deputado Robério Negreiros, que "requer a retirada de tramitação do
Projeto de Lei n° 1.539, de 2013".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.452, de 2017,

de autoria do Deputado Delmasso, que "requer a transformação da sessão ordinária
da Câmara Legislativa do Distrito Federal do dia 30 de março de 2017 em comissão
geral, para debater sobre o Projeto de Lei n° 1.469, de 2017, que 'dispõe sobre a
autogestão nos programas habitacionais de interesse social no Distrito Federal'".

Item Extrapauta:

Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.453, de 2017,
de autoria do Deputado Delmasso, que "requer a transformação da sessão ordinária
da Câmara Legislativa do Distrito Federal do dia 6 de abril de 2017 em comissão
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geral, para debater sobre a importância da administração da execução da política de
atenção primária".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.454, de 2017,

de autoria do Deputado Delmasso, que "requer a realização de audiência pública no
dia 14 de março de 2017, às 19 horas, no auditório da Administração Regional de
Taguatinga, para discutir sobre o PL 1.469, de 2017, que "dispõe sobre a autogestão
nos programas habitacionais de interesse social no Distrito Federal, nas regiões
administrativas de Taguatinga, Brazlândia, Ceilândia, Samambaia, Vicente Pires e
Águas Claras".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.455, de 2017, de

autoria do Deputado Delmasso, que "requer pela Comissão de Fiscalização,
Governança, Transparência e Controle - CFGTC, a realização de audiência pública no
dia 21 de março de 2017, às 19 horas, no auditório da Administração do Guará,
discutir sobre a autogestão nos programas habitacionais de interesse social no
Distrito Federal, referente às regiões administrativas do Guará, Núcleo Bandeirante,
Riacho Fundo I, Riacho Fundo II, Candangolândia, Cruzeiro e Sudoeste".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.456, de 2017,

de autoria do Deputado Delmasso, que "requer pela Comissão de Fiscalização,
Governança, Transparência e Controle - CFGTC, a realização de audiência pública no
dia 28 de março de 2017, às 19 horas, no auditório da Administração do Gama, para
discutir sobre a autogestão nos programas habitacionais de interesse social no
Distrito Federal, referente às regiões administrativas do Gama, Park Way, Recanto
das Emas e Santa Maria".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.457, de 2017,

de autoria do Deputado Delmasso, que "requer pela Comissão de Fiscalização,
Governança, Transparência e Controle - CFGTC, a realização de audiência pública no
dia 22 de março de 2017, às 19 horas, no auditório da Administração de Sobradinho,
para discutir sobre a autogestão nos programas habitacionais de interesse social no
Distrito Federal, referente às regiões administrativas de Sobradinho, Fercal, Itapoã,
Paranoá, Planaltina e Varjão".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.459, de 2017,

de autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "requer a realização de
Audiência Pública no dia 24 de abril de 2017, às 19h, no plenário desta Casa, para
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debater a aplicação da Lei Complementar n° 806, de 2009 e alterações posteriores, e
ações demolitórias, por parte da Agência de Fiscalização - Agefis, de templos
religiosos e organizações sociais".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 597, de 2017, de autoria

da Deputada Telma Rufino, da Deputada Celina Leão, da Deputada Liliane Roriz, da
Deputada Luzia de Paula e da Deputada Sandra Faraj, que "manifesta votos de
louvor e parabeniza, pelos relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito
Federal, as mulheres que menciona".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 598, de 2017, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta protesto à Proposta de Emenda à
Constituição - PEC n° 287, de 2016, que 'altera os arts. 37, 40, 109, 149, 167, 195,
201 e 203 da Constituição Federal de 1988, para dispor sobre seguridade social,
estabelece regras de transição e dá outras providências", especialmente quanto à
manutenção do art. 42 da referida PEC, que inclui na reforma os policiais militares e
os bombeiros militares".

Item Extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 599, de 2017, de autoria

do Deputado Wasny de Roure e outros, que "manifesta repúdio à Proposta de
Emenda à Constituição - PEC n° 287, de 2016, que 'altera os arts. 37, 40, 109, 149,
167, 195, 201 e 203 da Constituição Federal de 1988, para dispor sobre seguridade
social, estabelece regras de transição e dá outras providências', especialmente no
que se refere ao aumento da idade mínima para aposentadoria das mulheres para 65
anos".

Em discussão as moções e os requerimentos. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam as moções e requerimentos permaneçam como

estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
As moções e os requerimentos estão aprovados com a presença de 13

Deputados.

Item n° 208:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.100, de 2012, de

autoria do Deputado Claudio Abrantes, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos
do Distrito Federal o Encontro de Carro de Boi, da cidade de Planaltina-DF".

Em discussão. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.100, de 2012, de autoria

do Deputado Claudio Abrantes, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal o Encontro de Carro de Boi, da cidade de Planaltina-DF".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 203:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.216, de 2016, de

autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "denomina Avenida São Francisco o
logradouro público que específica".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.216, de 2016, de autoria

do Deputado Raimundo Ribeiro, que "denomina Avenida São Francisco o logradouro
público que específica".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO PROF. ISRAEL-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

gostaria de solicitar que fosse acrescentado à pauta o requerimento que a minha
Assessoria enviou à Mesa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Lamentavelmente, parece
que não há mais quorum. (Pausa.)

Temos quorum.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.458, de 2017,

de autoria do Deputado Prof. Israel, que "requer a realização de audiência pública da
Câmara Legislativa do Distrito Federal, no dia 14 de março, às 19h, no plenário da
CLDF, para debater sobre a importância dos orientadores educacionais".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os

que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O requerimento está aprovado com a presença de 13 Deputados.
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Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os projetos de decreto
legislativo em bloco pelo processo nominal. (Pausa.)

Havendo acordo, procederemos à leitura dos itens para votação em bloco.
Item n° 222:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

197, de 2013, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "concede o Título de
Cidadã Honorária de Brasília à Senhora Tereza Helena Gabrielli Barreto Campello".

Item n° 223:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

94, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "concede o Título de
Cidadão Benemérito de Brasília ao Senhor Fábio Hiroshi Shimamoto".

Item n° 224:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

124, de 2016, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "concede Título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Francisco de Paula Lima Junior".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os projetos; os que

votarem "não" estarão rejeitando-os.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Não há quorum para
deliberação.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - O Expediente lido vai à
publicação.

Agradeço a todos os assessores e assessoras. Muito obrigado. Que Deus
abençoe a todos.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.
(Levanta-se a sessão às 17h32min.)


	DCL nº 051 de 20 de março de 2017 - Suplemento (Páginas 0101 a 0200) 192 a 255
	DCL nº 051 de 20 de março de 2017 - Suplemento (Páginas 0201 a 0256)

